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Vicepéaskovy Turingtiv stroj (TS)

Cile prezentace
@ seznamit s vicepaskovym TS
@ predvést simulaci vicepaskového TS

@ popsat &innost vicepaskového TS
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Vicepaskovy TS

Turingliv stroj s vice paskami se nazyva vicepdskovy Turinglv stroj.
Obsahuje dv& nebo vice pasek.
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Vicepaskovy TS

plals [k[a[1|# 444

P¥echodovs funkce hlava
6(ax; x, #) = (qo, x, +1,x, +1) g Yidici jednotka
5(q}’a)/7#):(q07y7+17y7+1)
S(ae #.#) = (01,7, -1.2,0) hlava 2
plals|k[a[2]#A#A###
graf TS
| x| = |x,+1] | x| — |>< -1
[#] [, 1] [#] 0l

@w *WQII

@ Tento vicepdskovy TS obsahuje dv& pasky. Prvni paska (ozn. paska 1) slouzi pouze pro
&teni symbolid. Druhd pédska (ozn. paska 2) je vystupni paska a na ni se symboly pouze
zapisuji.
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Vicepaskovy T

plals [k[a[1|# 444

P¥echodovs funkce hlava
6(ax; x, #) = (qo, x, +1,x, +1) g Yidici jednotka
5(q}’a)/7#):(q07y7+17y7+1)
S(ae #.#) = (01,7, -1.2,0) hlava 2
plals|k[a[2]#A#A###
graf TS
| x| = |x,+1] | x| — |>< -1
[#] [, 1] [#] 0l

@ﬁ )QH e

@ V ¥idici jednotce se udrzuje aktudlni stav TS. Ridici jednotka vyhodnocuje symboly na
pasce a podle pfechodové funkce na ni miZe ménit symboly a posouvat hlavy.
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Vicepaskovy TS

plals [k[a[1|# 444

P¥echodové funkce hlava
8(ax, x, #) = (qo, x, +1,x, +1) g Yidici jednotka
5(‘7}/,)’7#) = (q07y7+17)/7+1)
gz, #,#) = (a1,2,-1,2,0) hlava 2
é%pﬂﬂﬂﬂﬂ#####
graf TS
| x| = |x,+1] | x| — |>< -1
[# b+ (%] 0f
# — | —1 +1
{QJ N }QII Tig
@ Tento vicepaskovy TS obsahuje dvé hlavy. Tyto hlavy se pohybuji nazdvisle na sobé.
Posouvaji se po pasce podle pokyni Fidici jednotky.
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Vicepaskovy TS

plals [k[a[1|# 444

P¥echodovs funkce hlava
6(ax; x, #) = (qo, x, +1,x, +1) g Yidici jednotka
5(q}’a)/7#):(q07y7+17y7+1)
S(ae #.#) = (01,7, -1.2,0) %mm 2
plals|k[a[2]#A#A###
graf TS
| x| = |x,+1] | x| — |>< -1
[#] [, 1] [#] 0l

@w *WQII

@ Pohyb hlav uréuje pfechodova funkce. Prvni hlava slouZi pouze pro &teni a druhd hlava
pouze pro zdpis symbold na pasku.
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Vicepédskovy TS
%%gﬂﬂﬂﬂﬂ###ﬁ#
P¥echodova funkce ava

6(ax; x, #) = (qo, x, +1,x, +1) g Yidici jednotka
5(‘7}/,)’7#) :(q07y7+17y7+1)
3(ae #0#) = (@12, 1.2,0) %mm 2
plals [k[a[2[#####
graf TS
| x| =[x, +1] | x| — |>< —1|
[l x +1 [#
{Qjﬂ *I}QII
q0
@ Graf TS slouZi pro zobrazeni simulace. J
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Instrukce prechodu

##Aalbla]b] AHAAHAHAHAH

P¥echodova funkce

5(qo, a, #) = (qo, a, +1,a,+1)
3(qo, b, #) = (qo, b, +1, b, +1)
gEQm#;Z;) *((Q'l s # Il##O)O)
qi,a, =(q1,a,—1,7,
(a1, b, #) = (a1, b, 1, #,0) (A AA A A AR A AR A
6(‘717#7#) (q27# +1 # O)
5(q2,a,#) = (q2, 3, +1,a,+1)

6(q2, b, #) = (a2, b, +1, b, +1) | x| = |x,+1] | x| — |>< =1 | x| = |x, +1]
3(q, #, #) = (qu#,O,#,O) [#| P +1] |# of [#[ [x,+1]
# |1 # = [+1 #
®| }QH | \Q\I '©
q0
@ Instrukce prechodu vznikne dosazenim z mnoZiny {a, b, A, B} za symbol x. J
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Turingtv stroj s dvéma paskami

abla|b]## ## A ##

P¥echodova funkce

5(q0, a, #)

o( = q0
6(qo, b, #) = (qo, b, +1, b, +1)
55%7 #;’rs) *((thv #, Il##d)())
qi,a =\aq1,a, — 1,7,
S5, #) (a1 5,1.5,0 QQQ##########

6(‘717#7#) (q27# +1 # O)
6(‘7273:#) = (q27a +1, a, +1)
(a2, b, #) = (q2, b, +1, b, +1) | x| = |x,+1| | x| — |>< =1] | x| — |x, +1]
5( a2, #. #) = (qu#vo’#’O) [l b +1 [# o I#  Ix,+1]

{Qjm *M#n R
@ Nejprve TS prekopiruje symboly abab na druhou péasku. I

(qo,a,+1,2,+1)
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Turingtv stroj s dvéma paskami

albJalb[#AHA#AHHAHH

P¥echodova funkce

#)=(qo,a,+1,a,+1)
#) =

6((]0,2 0
5(qo, b, (qo, b, +1, b, +1)
6Eq07 #7;#)) 7((q17 #7 Il##o)o)
a =(q1,a,—
S b2~ (on. 511, .0 ﬂ%a g#####‘####

6(‘717#7#) (q27# +1 # O)
6(‘7273:#) = (q27a +1, a, +1)
(a2, b, #) = (q2, b, +1, b, +1) | x| = |x,+1| | x| — |>< =1] | x| — |x, +1]
5( a2, #. #) = (qu#vo’#’O) [l b +1 [# o I#  Ix,+1]

{Qjm *M#n R
x=b
@ Nejprve TS prekopiruje symboly abab na druhou péasku. I
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Turingtv stroj s dvéma paskami

a|blab]#### A ##

P¥echodova funkce

5(q0, a, #) = (qo, a, +1,a,+1)

o( = q0
3(qo, b, #) = (qo, b, +1, b, +1)
55%7 #;ﬁ;) *((thv #, Il##d)())
qi,a =\aq1,a, — 1,7,
. ) = (. 1 .0) ﬂ%a A AAAAAAAS

6(‘717#7#) (q27# +1 # O)
6(‘7273:#) = (q27a +1, a, +1)
(a2, b, #) = (q2, b, +1, b, +1) | x| = |x,+1| | x| — |>< =1] | x| — |x, +1]
5( a2, #. #) = (qu#vo’#’O) [l b +1 [# o I#  Ix,+1]

{Qjm *M#n R
@ Nejprve TS prekopiruje symboly abab na druhou péasku. I
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Turingtv stroj s dvéma paskami

a|blab]##4## A ##

P¥echodova funkce

#)=(qo,a,+1,a,+1)
#) =

3(qo, a, qo0
4(qo, b, (qo, b, +1,b,+1)
6qu7 #;f)) —((ql, #, Il##O)O)
qi,a =\q1,a, —
(a1, b, #) = (a1, b. 1, #,0) é%aba%#######

6(‘717#7#) (q27# +1 # O)
6(‘7273:#) = (q27a +1, a, +1)
(a2, b, #) = (q2, b, +1, b, +1) | x| = |x,+1| | x| — |>< =1] | x| — |x, +1]
5( a2, #. #) = (qu#vo’#’O) [l b +1 [# o I#  Ix,+1]

{Qjm *M#n R
x=b
@ Nejprve TS prekopiruje symboly abab na druhou péasku. I
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Turingtv stroj s dvéma paskami

[##a]blalb|# ##]# # ##
P¥echodova funkce

qo0,a,#) = (qo,a,+1,a,+1) q0

5
6Eq07b7#) (q07b7+1’ b’+1)
g’gqo-#ﬁ *((ql,a#,zl##d)o) H
q1, a, q1,a, —1,#,
(ar, b, #) = (a1, b, —1, #,0) [##alblalb[A#HAHHHAH

6(‘717#7#) = (q27#7+17#70)
5(‘727 a:#) = (q27 a,+1,a, +1)
(a2, b, #) = (q2, b, +1, b, +1) | x| = |x,+1] | x| — |x,—1] | x| — |x,+1]
(g2, #,#) = (ak, #,0,#,0) B e I 2 I BV B B S

6}% -5 -1 13 7
® (o ——(=)
@ Nyni se TS na prvni pasce musi dostat na zalatek slova. I

~
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Turingtv stroj s dvéma paskami

a|blab]##4## A ##

P¥echodova funkce

qo0,a,#) = (qo,a,+1,a,+1) g1

) =
5qu, b,#) = (qo, b, +1, b, +1)
ggqo,#zs) *((le#v[l##ov)o) H
qi,a =(q1,a, —1,#,
5(a1, b #) = (a1, b, 1, %,0) [##a]blalb|# ## ## 4

6(‘717#7#) (q27# +1 # O)
6(‘7273:#) = (q27a +1, a, +1)
(a2, b, #) = (q2, b, +1, b, +1) | x| = |x,+1| | x| — |>< =1 | x| = |x, +1]
5( a2, #. #) = (qu#vo’#’O) [l b +1 [# o I#  Ix,+1]

@m *M#n R
g O D
x=b

@ Nyni se TS na prvni pasce musi dostat na zalatek slova. I
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Turingtv stroj s dvéma paskami

a|blab]#### A ##

P¥echodova funkce

qo0,a,#) = (qo,a,+1,a,+1) g1

) =
5qu, b,#) = (qo, b, +1, b, +1)
6qu,#$) *((le#vzl##d)o) H
a =(qg1,a, —1, 4,
San, b, #) = (av, 501, £.0) [##a]blalb|# ## ## 4

6(‘717#7#) (q27# +17#7O)
6(‘7273:#) = (q27a +1, a, +1)
(a2, b, #) = (q2, b, +1, b, +1) | x| = |x,+1| | x| — |>< =1 | x| = |x, +1]
5( a2, #. #) = (qu#vo’#’O) [l b +1 [# o I#  Ix,+1]

@m *M#n R
g O D
@ Nyni se TS na prvni pasce musi dostat na zalatek slova. I
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Turingtv stroj s dvéma paskami

albJalb[#AHA#AHHAHH

P¥echodova funkce

qo0,a,#) = (qo,a,+1,a,+1) g1

) =
5qu, b,#) = (qo, b, +1, b, +1)
ggqo,#zs) *((le#v[l##ov)o) H
qi,a =(q1,a, —1,#,
5(a1, b #) = (a1, b, 1, %,0) [##a]blalb|# ## ## 4

6(‘717#7#) (q27# +1 # O)
6(‘7273:#) = (q27a +1, a, +1)
(a2, b, #) = (q2, b, +1, b, +1) | x| = |x,+1| | x| — |>< =1 | x| = |x, +1]
5( a2, #. #) = (qu#vo’#’O) [l b +1 [# o I#  Ix,+1]

@m *M#n R
g O D
x=b

@ Nyni se TS na prvni pasce musi dostat na zalatek slova. I
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Turingtv stroj s dvéma paskami

%%;Mﬂﬂﬂﬂ###ﬂ#
P¥echodova funkce

qo0,a,#) = (qo,a,+1,a,+1) g1

)
5qu,b,#) = (qo, b, +1, b,+1)
gEQm#;;‘%;) —((m J#, I##O)O) H
qi,a,#) = (q1,a, —1,
5(ar, b, #) = (a1, b —1,#,0) [##alblalbl s A AH 44

6(‘717#7#) = (q27#7+17#70)
0(q2, 2, #) = (g2, a,+1,a,+1)
(g2, b, #) = (g2, b, +1, b, +1) | x| =[x, +1] | x| — |>< =1 | x| = |x, +1]
(g2, #,#) = (ak, #,0,#,0) [l b +1 [# o I#  Ix,+1]

@w ~|- 1@»#1 MQ RV
qo0
@ Nyni se TS na prvni pasce musi dostat na zalatek slova. I
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Turingtv stroj s dvéma paskami

%%ﬂﬂﬂﬂﬁﬂ##ﬁﬂ#

P¥echodova funkce

(qo, a, #) = (qo, a, +1,a, +1) g1
3(qo, b, #) = (qo, b, +1, b, +1)
gEQOy#ﬁ) :((QL#vIl##Ov)O) H
a1, a, =91,a, — 1,7,
(au, b, #) = (a1, b, 1, %,0) [##ablalbl# 44 ####
5(‘717#7#) = (q27 #s +1'#‘0)
5(‘727 a:#) - (q27 a;“l‘l) a, +1)
(a2, b, #) = (q2, b, +1, b, +1) | x| = |x,+1] | x| — |x,—1] | x| — |x,+1]
0(q2, #, #) = (ak. #,0,#,0) [# bo+1l 1# [  Of [#[ x 41

@w G-y S -
o @)
@ Nyni se TS na prvni pasce musi dostat na zalatek slova. I
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Turingtv stroj s dvéma paskami

%%;Mﬂﬂﬂﬂ###ﬂ#
P¥echodova funkce

qo0,a,#) = (qo,a,+1,a,+1) a2

)
5qu,b,#) =(qo, b, +1, b, +1)
gEQm#;f)) f((ql ,#, Ilfo)o) H
qi, a, =q1,a, — L, 7,
5(ar, b, #) = (a1, b —1,#,0) [#1#a[bla|b]### ## ##

6(q17#7#):(q27#7+17#70)
6(q2,a,#) = (q2,a,+1,a,+1)
(g2, b, #) = (g2, b, +1, b, +1) | x| = |x,+1] | x| — |>< =1 | x| = |x, +1]
(g2, #,#) = (ak, #,0,#,0) [l b +1) [# o I#  Ix,+1]

égwﬂl&%ﬂ|ﬁﬁiﬂ%3

@ Nyni TS p¥ekopiruje symboly abab na druhou pasku. I
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Turingtv stroj s dvéma paskami

albJalb[#AHA#AHHAHH

P¥echodova funkce

qo0,a,#) = (qo,a,+1,a,+1) a2

B _

5(qo, b, #) = (qo, b, +1, b, +1)

55%7#;%;) 7((%7#7;1##6)0) W
q1,a =91,a, — 1,7,

8(qu, b, #) = (q1, b, —1, #,0) [##lalblalbla

6(‘717#7#) (q27# +1 # O)
0(q2,a, #) = (g2, a,+1,a,+1)
(a2, b, #) = (q2, b, +1, b, +1) | x| = |x,+1] | x| — |>< =1] | x| — |x, +1]
5(672,#,#)—(%7#70,#,0) [l x +1 [# o I#  Ix,+1]

@m *M#n 453 -
x=b
@ Nyni TS p¥ekopiruje symboly abab na druhou pasku. I
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Turingtv stroj s dvéma paskami

a|blab]#### A ##

P¥echodova funkce

qo0,a,#) = (qo,a,+1,a,+1) g2

) =

5qu, b,#) = (qo, b, +1, b, +1)

55%7#;%;) 7((%7#7;1##6)0) m
a = ,a, —1, #,

5(Zi,b#):(zll;b,—1,#,0> [##alblalblalb

5(qu, #, #) = (a2, #, +1,#,0)
5(q2,a,#) = (q2, 3, +1,a,+1)
(a2, b, #) = (q2, b, +1, b, +1) | x| — |x,+1] | x| — |>< =1 | x| — |x,+1]
6(qz, #, #) = (ak, #,0, #,0) [l x +1 [# o I#  Ix,+1]

@m *M#n 8 10
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Turingtv stroj s dvéma paskami

a|blab]##4## A ##

P¥echodova funkce

qo0,a,#) = (qo,a,+1,a,+1) g2

) =

5qu, b,#) = (qo, b, +1, b, +1)

65‘7%#;#)) 7((‘717#7;1##07)0) w
a = ,a, —1, #,

5(Zi,b#):(zll;b,—1,#,0> [##alblalblalbla

6(‘717#7#) (q27# +1 # O)
0(q2,a, #) = (g2, a,+1,a,+1)
(a2, b, #) = (q2, b, +1, b, +1) | x| = |x,+1] | x| — |>< =1] | x| — |x, +1]
5(672,#,#)—(%7#70,#,0) [l x +1 [# o I#  Ix,+1]

@m *M#n 453 -
x=b
@ Nyni TS p¥ekopiruje symboly abab na druhou pasku. I
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[##ablalb|##4###HH
P¥echodova funkce

qo0,a,#) = (qo,a,+1,a,+1) a2

)

5qu,b,#) =(qo, b, +1, b, +1)

R ——
,a, =q1,a, — L, 7,

6(Zi,b,#):(qi,b,—1,#,0) [##alblalblalblalb

6(‘717#7#) (q27# +1 # O)
0(q2, 2, #) = (g2, a,+1,a,+1)
6(q2, b, #) = (92, b,+1,b,+1) | x| = |x,+1] | x| — |>< =1 | x| = |x, +1]
3(q2, #, #) (qK’#,O,#,O) [#| P +1] |# of [#[ [x,+1]

@w ~|- 1@»#1 MQ RV
qo0
@ Na druhé péasce TS je zdvojené slovo. I
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Turingtv stroj s dvéma paskami

P¥echodova funkce

3(qo, a, #) = (qo, a, +1,a,+1)
3(qo, b, #) = (qo, b, +1, b, +1)
5(qo, #, #) = (a1, #, —1,#,0)
5(q17 ‘97#) = (qla a, 717 #!O)
5(qu, b, #) = (qu, b, —1,#,0)
6(‘717#7#) = (q27#7+17#70)
(a2, a,#) = (g2,a,+1,a,+1)
0(q2, b, #) = (g2, b, +1, b, +1)
5(qZ: #7 #) = (qK7 #7 0’ #’ 0)

##alblalb|gHAAHAHAH

aK

[##lalblalbla[bla]b
| x| =[x, +1] | x| — IX —1 | x| = |x, +1]
[l x +1 [# o I#  Ix,+1]

@|#ﬂ@m MQ RPN

@ TS je v koncovém stavu. I
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Popiste ¢innost TS
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Popiste ¢innost TS
Dany vicepaskovy TS vytvoFil ze vstupniho slova w=abab vystupni slovo
w=abababab.

Dany vicepaskovy TS zdvojuje slovo na pasce (ww).
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Turingtiv stroj vytvofil v priibéhu vypoctu zdvojené slovo na pésce.

vstup: slovo w= abab
vystup: slovo ww = abababab

Turingiiv stroj je urlen Zestici parametrd M = (Q, %, T, qo, F,9)

@ prechodova funkce:

stavy: Q:{qO’quLqK} §:(Q—=F)xTXI — QxTxMxTxM
vstupni abeceda: ¥ = {a, b} 55%87#)): ((qo,a,+1,a,+1))
askové symboly:[' = {a, b, (qo, b, #) = (qo, b, +1, b, +1
p y y { #} 5(q07#7#) (q17#7717#7 )
5(qu,a,#) = (q1,a,—1,#,0)
o(q1, b, #) = (q1, b, =1, #,0)
6(‘]17# #) = (q27#7+1:#70)
5(q2,a,#) = (g2, a,+1,a,+1)
(g2, b, #) = (q2, b, +1, b, +1)
6(‘727#7#) = (qK,#,O,#,O)

pocateéni stav: qg

e © 6 ¢ ¢

mnoZina koncovych stavii:

F={ax}

¢ © ¢ ¢ 66 0 ¢ @
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